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Αρ.Πρωτ. Γρ.Κ/Ε: 49 
ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ’ άριθμ. 3844/17.9.2021 Αναφορά της Βουλευτού κας Βέττα 
Καλλιόπης. 
ΣΧΕΤ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. ΥΠ.ΠΟ.Α./442812/17.9.2021 εισερχόμενη Αναφορά.  

Σε απάντηση της Αναφοράς της Βουλευτού κας Βέττα Καλλιόπης, σας ενημερώνουμε 
ότι:

Η αναδιάρθρωση των κατηγοριών του επαγγελματικού ποδοσφαίρου αποτελεί ένα 
σημαντικό τμήμα της αθλητικής μας μεταρρύθμισης, υπηρετώντας τις βασικές αρχές 
της που είναι διαφάνεια, νοικοκύρεμα και αξιοκρατία.   

Με τις διατάξεις του ν. 4809/2021 επιδιώξαμε μία θεσμική και ουσιαστική αλλαγή, η 
οποία είναι επιβεβλημένη στις νέες οικονομικο-κοινωνικές συνθήκες της χώρας μας 
στην εποχή της κρίσης. Το επαγγελματικό ποδόσφαιρο υποχρεωτικά συρρικνώνεται 
ώστε να γίνει αφενός βιώσιμο, αφετέρου ποιοτικότερο και ανταγωνιστικότερο ως 
διοργανώσεις και για τον λόγο αυτό καταργήθηκε η Β’ Εθνική Κατηγορία Ανδρών 
(Football League).

Καθορίσαμε, λοιπόν, δύο κατηγορίες επαγγελματικού με ισχύ από την αγωνιστική 
περίοδο 2021-2022. Οι δύο κατηγορίες είναι: 
• Α1 Εθνική Κατηγορία Ανδρών (Super League 1)
• Α2 Εθνική Κατηγορία Ανδρών (Super League 2)

Τα κριτήρια που θέσαμε για την αναδιάρθρωση είναι: 
1) Μετοχικό κεφάλαιο
Εξορθολογίζεται το κατώτατο όριο του ελάχιστου μετοχικού κεφαλαίου των Π.Α.Ε., 
που μετέχουν στο πρωτάθλημα της Α2 Εθνικής Κατηγορίας Ανδρών (Super League 2). 
Δεν επιτρέπεται να είναι κατώτερο των 350.000 €, ώστε να εξασφαλίζεται η 
βιωσιμότητα και ευρωστία των ομάδων, που συμμετέχουν στο οικείο πρωτάθλημα.
2) Εγγυητική Επιστολή
Για τις Π.Α.Ε. που συμμετέχουν στο επαγγελματικό πρωτάθλημα ποδοσφαίρου της Α2 
Εθνικής Κατηγορίας ανδρών (SL 2) το ποσό της εγγυητικής επιστολής ορίζεται, κατ` 
ελάχιστο όριο, σε 150.000 ευρώ.
3) Έλληνες Ποδοσφαιριστές   
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Ορίζεται ότι για τις  ομάδες που συμμετέχουν στο επαγγελματικό πρωτάθλημα της 
Super League 2, τουλάχιστον το ήμισυ των  δηλωθέντων σε κάθε φύλλο αγώνα 
ποδοσφαιριστών, καθ΄ όλη τη διάρκεια του πρωταθλήματος, πρέπει να πληρεί τις 
προϋποθέσεις συμμετοχής σε ελληνική εθνική ομάδα οποιασδήποτε ηλικιακής 
κατηγορίας, ώστε να εξασφαλίζεται και η στελέχωση των εθνικών ομάδων από 
ενεργούς και μάχιμους ποδοσφαιριστές. 

Η αναδιάρθρωση των επαγγελματικών κατηγοριών με τη συγχώνευση των SL2 και FL 
ήταν επιβεβλημένη λόγω των νέων οικονομικών και κοινωνικών συνθηκών της χώρας, 
αλλά και για να δημιουργηθούν εντός του νέου πρωταθλήματος συνθήκες αξιοπιστίας, 
βιωσιμότητας, ανταγωνιστικότητας και αναβαθμισμένης ποιότητας. Η αύξηση των 
ελάχιστων ορίων του μετοχικού κεφαλαίου και της εγγυητικής επιστολής αποσκοπούν 
στη δημιουργία μιας επαγγελματικής κατηγορίας στην οποία θα συμμετέχουν 
αποκλειστικά φερέγγυες οικονομικά ομάδες ενδυναμώνοντας και την αξιοπιστία και 
των δύο πρωταθλημάτων.
Και, βέβαια, για τις ΠΑΕ που θα συμμετάσχουν στη SL2, εξακολουθούν φυσικά να 
υφίστανται οι διαδικασίες ελέγχου από την Επιτροπή Επαγγελματικού Αθλητισμού, 
για την απόκτηση των μετοχών, είτε κατά τη σύσταση, είτε κατά την αύξηση του 
μετοχικού κεφαλαίου. 

Συνεπώς, η διαδικασία αδειοδότησης για τους αποκτώντες μετοχές (άρθρα 69 και 69 Α 
του 2725/99, όπως ισχύουν) συνεπάγεται και έρευνα –το προσεχές διάστημα- της 
δήλωσης του Πόθεν Έσχες τους, ενισχύοντας ακόμα περισσότερο τη διαφάνεια και την 
αξιοπιστία.

Δικαίωμα συμμετοχής στην νέα Super League 2 έχουν όλες οι ομάδες που πληρούν τα 
κριτήρια που θέτει ο ν. 4809/2021 και που κατά την αγωνιστική περίοδο 2020-2021 
συμμετείχαν στα πρωταθλήματα της SL2 και της FL, συν τις 4 Β’ ομάδες των 
Ολυμπιακού, ΠΑΟΚ, ΑΕΚ, Παναθηναϊκού της Super League 1. Σε αυτές προστίθενται 
και όσες προβιβάστηκαν από την Γ’ Εθνική στην Football League και εξαιρούνται όσες 
υποβιβάστηκαν από την Football League στην Γ’ Εθνική. 

Συγκεκριμένα κατά την αγωνιστική περίοδο 2020-2021:
 στη SL2 συμμετείχαν 12 ομάδες
 στη FL συμμετείχαν 20 ομάδες
 στη FL προβιβάστηκαν από τη Γ’ Εθνική 4 ομάδες
 από τη FL υποβιβάστηκαν στη Γ’ Εθνική 4 ομάδες 
 4 Β’ ομάδες των ΠΑΕ της SL1 θα συμμετάσχουν στο νέο πρωτάθλημα της SL2.

Συνολικά, λοιπόν, οι ομάδες εφόσον πληρούν τις προϋποθέσεις του νόμου και λάβουν 
το πιστοποιητικό της ΕΕΑ, θα έχουν το δικαίωμα συμμετοχής στην αναδιαρθρωμένη 
SL2 της σεζόν 2021-2022. Διευκρινίζουμε ότι ο νόμος 4809/2021 δεν θέτει μέγιστο ή 
ελάχιστο αριθμό ομάδων για συμμετοχή τους στην SL2.  

Ειδικότερα, για τη συμμετοχή των ομάδων, βάσει των κριτηρίων που ορίζει ο νόμος, 
αρμόδιο όργανο είναι η σχετική Ομοσπονδία, εν προκειμένω ΕΠΟ, και η Διοργανώτρια 
Αρχή.  

    Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ



ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

             ΛΕΥΤΕΡΗΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γρ.Υφυπουργού Πολιτισμού & Αθλητισμού
2. Γρ.Γεν.Γραμμ.Αθλητισμού
3. Αυτοτελές Τμήμα Νομοθετικής Επεξεργασίας & Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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